

司马义·艾买提同志遗体送别在京举行

习近平等到八宝山革命公墓送别

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,司马义·艾买提同志生前友好和家乡代表也前往送别。



P2P老赖无所遁形! 首批恶意逃废债借款人信息已入征信

新华社北京10月18日电(记者 吴雨)记者18日从中国人民银行获悉,为防范化解P2P网贷平台风险、建立和完善互联网信用体系,首批网络借贷平台借款人恶意逃废债信息已纳入央行征信系统,共涉及逾期金额近2亿元。

乌鲁木齐等地大暴雪 铁路公路通行受阻航班大面积延误

据新华社乌鲁木齐10月18日电(记者 尚升)受较强冷空气影响,17日晚起新疆多地出现大风、降雪天气,南北疆多条铁路、公路通行受阻,乌鲁木齐地窝堡国际机场航班大面积延误,给群众出行带来一定影响。

董振堂:长征中的铁流后卫

据新华社石家庄10月18日电(记者 许苏塔)河北省新河县振堂公园内,矗立着一尊庄严肃穆的将军铜像。他一身戎装,深邃的双眼注视前方。这就是董振堂,宁都起义的重要领导人,长征中的铁流后卫。

伟大工程启新局

——党的十九大以来治国理政系列评述“治党篇”

党的领导新境界

办好中国的事情关键在党。2017年10月18日,北京人民大会堂。习近平总书记在党的十九大报告中宣告:“中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导”。

“最本质特征”“最大优势”的提出,把我们党在中国特色社会主义事业中、在治国理政大局中的地位和作用进一步明确,为坚持和加强党的全面领导、推进党的建设提供了根本遵循。

4个多月后,人民大会堂再一次见证庄严时刻。2018年3月11日下午,十三届全国人大一次会议第三次全体会议上,《中华人民共和国宪法修正案》表决通过。

如潮的掌声中,“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征”写入国家根本法,为更好发挥党的领导作用提供了坚实的法治保障。

不仅“坚持”,更要“加强”。不仅是党的领导,更是“全面领导”。

一年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持和加强党的全面领导迈出新步伐——中央全面深化改革领导小组、中央网络安全和信息化领导小组、中央财经领导小组、中央外事工作领导小组等4个小组“升级”为委员会,中央全面依法治国委员会成立,部分党政机构整合重组,从体制机制上保障了党总揽全局、协调各方;党中央相继出台了深化改革、扩大开放、脱贫攻坚、环境保护等一系列重大决策,把方向、谋大局、定政策、促改革的作用进一步彰显;国家监察委员会正式成立,新中国成立以来第一次把对公权力的监督设计到政体之中,全面加强了对反腐败工作的集中统一领导。

党的建设新布局

如果说党的十八大以来全面从严治党更多致力于“正本清源”,那么党的十九大后,党的建设新的伟大工程展现出“守正创新”的新气象。这是一以贯之的决心意志。

党的十九大期间,习近平总书记参加贵州省代表团讨论时强调:“在全面从严治党这个问题上,我们不能有差不多了,该松口气、歇歇脚的想法,不能有打好一仗就一劳永逸的想法,不能有初见成效就见好就收的想法。”

“三个不能有”一锤定音,彰显清醒冷静:全面从严治党“远未大功告成”。

党的十九大闭幕后不久,习近平总书记针对形式主义、官僚主义的10种新表现作出指示,强调纠正“四风”不能止步,作风建设永远在路上。一年来,正风肃纪一刻不松、半步不退,并在集中整治形式主义、官僚主义中走向纵深。

在年初召开的十九届中央纪委二次全会上,习近平总书记向全党发出号令:“重整行装再出发,以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入”。

反腐败斗争巩固压倒性态势、夺取压倒性胜利的决绝态度始终坚如磐石。中央纪委国家监委网站公开信息显示,党的十九大以来,接受中央纪委国家监委审查调查的中管干部已超过20名。这是与时俱进的科学布局。党的十九大提出的新时代党的建设总要求,将原有党的“五大建设”调整扩充为“政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,深入推进反腐败斗争”的新布局。

党的能力新提升

10月9日,十九届中央第二轮巡视大幕拉开,“中央脱贫攻坚专项巡视”首次进入人们视野。这是党的历史上首次就一个主题开展巡视监督。

以刀刃向内的自我革命推进改天换地的社会革命,这是中国共产党从小到大、由弱到强的成功秘诀。

非凡之使命,定有非凡之能力。不仅政治过硬,更要本领高强。党的十九大围绕党在新时代的新使命,明确提出要增强学习本领、政治领导本领、改革创新本领等八大执政本领。

非凡之使命,定有非凡之要求。从“打铁还需自身硬”到“打铁必须自身硬”,党的十九大报告中的一词之变,宣示了更坚定的决心、更严格的标准、更强烈的担当。

人们看到,这一年党中央把2018年作为脱贫攻坚作风建设年,仅2018年上半年全国就查处扶贫领域腐败和作风问题4.53万个、处理6.15万人,同比大幅增长353%、384%。

人们看到,这一年从深挖彻查党员干部涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题,到对污染防治和生态环保领域不担当不作为、失职失责问题开展力度空前的问责,党的任务所在,就是全面从严治党重点所向。

非凡之使命,定有非凡之精神。人们记得,党的十九大后习近平总书记首次京外活动,就瞻仰中共一大会议、嘉兴南湖红船,在梦想起航的地方号召全党“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”。

人们记得,从党的十九大后同中外记者见面会,到学习贯彻党的十九大精神研讨班,再到2018年春节团拜会,习近平总书记反复告诫全党要保持革命精神、革命斗志,在风雷激荡的实践中,焕发出永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,一个始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党挺立时代潮头,带领亿万人民砥砺前行,挥笔书写中华民族伟大复兴的宏伟画卷。



位于湖北省襄阳市境内的蒙华铁路汉江特大桥(10月18日无人机拍摄)。10月18日,蒙华铁路重点控制性工程汉江特大桥主桥顺利合龙。蒙华铁路北起内蒙古鄂尔多斯,南至江西吉安,是我国在建的最长重载铁路。

劫取验证码盗刷银行卡、恶意扣话费…… 手机信号突然从4G降为2G 你要警惕手机短信嗅探犯罪

凌晨,突然发现手机信号从4G降为2G,接收来自银行、支付宝和移动公司的各类短信验证码。随后,银行账户被转空、支付宝余额被转走、手机自动订购了一堆无用的增值业务……这并非科幻电影中的场景,而是现实世界中短信嗅探设备对手机用户实施不法侵害。

近期,全国多地发生利用短信嗅探技术窃取钱财的案件,有的涉案金额逾百万元。“新华视点”记者调查发现,一些不法分子通过社交网络兜售相关技术及设备。

犯罪分子利用嗅探技术“隔空取物”

今年8月,一位新浪微博网友向警方和相关金融机构报案:凌晨2时至5时,手机先后收到100余条来自支付宝、京东金融和银行等金融机构的短信验证码,相关账户内的余额及绑定银行卡内的余额全部“凭空蒸发”。



“隔代抚养”新焦虑: 姥姥带娃成“主力” 奶奶去哪儿了

孩子多由姥姥带、姥姥带娃更顺心……记者在成都、福州、长春等城市小区调查发现,进入“二孩时代”,姥姥、外婆逐渐成为城市带娃的“主力军”,“奶奶去哪儿了”折射“隔代抚养”新焦虑。

城市小区姥姥带娃更“流行”

记者在成都高新区几个小区走访发现,外婆带娃非常“流行”。“我们小区大概一半的有娃家庭都是外婆在带娃,有的奶奶也来帮忙,但只带一小段时间,主要还是依靠外婆。”成都高新区一小区物业工作人员说。

三大原因让奶奶带娃越来越少

记者调查发现,身在外地、喜欢以权威自居、害怕产生婆媳矛盾并有可能升级等原因让奶奶带娃越来越少。

——外婆在外地,姥姥、外婆成为带娃首选。记者调查发现,在城市里,妻子是本地人、丈夫是外地人是不少家庭的构成,这就让姥姥、外婆成为带娃的首选。

——亲妈带娃更亲,避免产生婆媳矛盾。“跟自己妈妈比较好说话,带孩子有不同意见就跟妈妈说,妈妈也不会生气;跟婆婆交流就有顾虑,只能通过老公去沟通。”福州市民郑佳说。

——奶奶带娃“主人意识”强,缺乏同理心。儿子是自己养的,媳妇是儿子找的,一些婆婆喜欢以权威自居。事事以宝宝为重,忽略宝妈的辛苦。“我婆婆喜欢催我喂奶给我喝,在她眼里,孙儿的‘口粮’才最重要。只要对下奶有利,就不太管我吃不吃得下去。”成都宝妈尤女士抱怨说。

老人带娃应该只是临时替补

“进入二孩时代,老人其实是充当了一个临时替补的角色。”长春市家庭教育协会副会长栾本立说,经过多年调查研究和大量的调研结果显示,在我国“隔代抚养”存在这样或那样的问题,有相当比例在童年时存在个性缺陷和社会适应能力欠缺。

专家建议 加快淘汰2G加强多重验证

非法买卖、使用短信嗅探设备触犯哪些法律法规?福建省律师协会张翼鹏律师认为,由于出售人未经有关主管部门批准,未取得电信设备进网许可等资质,非法生产、组装、销售“伪基站”设备的行为可能构成非法经营罪。

何延哲等业内专家建议,通信运营商应考虑加快淘汰2G网络技术,确保用户的短信和通话内容不被他人截获窃取。此外,有关专家建议,在“双因子安全认证”出现漏洞的情况下,包括银行和第三方支付平台在内的金融机构应加强安全因子的多重验证,推出更为完善可靠的校验手段。

新华社北京10月18日电

新华社北京10月18日电